

甘肃工人报

GAN SU GONG REN BAO



甘肃省总工会主办 甘肃工人报社出版

每日甘肃网 <http://szb.gansudaily.com.cn/gsqrb/>

2018

3月

12

日 星期一

农历戊戌年 正月廿五

总第6806期

国内统一刊号 CN62-0016 邮发代号 53-9

我省连续七年完成减排任务为蓝天绿水“减负”

本报讯 (记者 武晓锐)记者日前从省环保厅获悉,在全省上下共同努力下,我省连续七年完成国家下达的污染减排约束性指标,超额完成了“大气十条”第一阶段目标任务,环境质量持续改善,逐步为蓝天绿水“减负”。实现县县建成污水处理厂的目标,火电、水泥、钢铁、有色、石化等重点行业大气减排任务和重点涉水行业、畜禽养殖业和机动车减排任务等在内的193个重点减排项目全部完成。

“十二五”期间,我省完成了环境保护部与省政府签订的《甘肃省“十二五”主要污染物总量减排目标责任书》所有193个重点减排项目。我省狠抓工程减排,对不能稳定达标的14个生活污水处理厂全面实施了升级改造,累计新建成运行生活污水处理厂90个,全省污水处理能力达到180.08万吨/日,比2010年新增69个,新增处理能力83.93万吨/日,实现了县县建成污水处理厂

的目标。全面完成了已建成脱硫设施的火电常规机组烟气旁路取消工程,累计建成投运脱硫和脱硝机组1873.8万千瓦,占总装机的99.05%,除6台共17.9万千瓦火电小机组正在实施“上大压小”工程,计划关停外,全省火电行业实现了脱硫、脱硝工程的全覆盖。全省新型干法水泥生产线全部建成投运脱硝设施,累计建成投运脱硝设施46条。全面完成了钢铁企业焦炉煤气脱硫任务,关停3台142平方米烧结机,其余6台1018平方米烧结机已全部建成脱硫设施。完成了金川有色集团公司、白银有色集团股份有限公司等重点有色冶炼企业减排任务。全省3家石油炼制企业4套660万吨催化裂化装置脱硫设施已全部建成投运。累计建成投运145个化工、食品加工等重点行业水污染物减排工程,以及1230个规模化畜禽养殖场及养殖小区减排工程和31个畜禽粪便有机肥集中处置工程。

我省红十字事业发展呈现新局面

本报讯 (记者 张小芳 通讯员 侯纯蕊)在日前结束的今年省红十字会工作暨党风廉政建设工作会议上记者了解到,去年我省红十字事业在创新人道资源动员方式和手段、提升整体救助实力上取得了新突破,在“健康甘肃:百万生命守护工程”和“十百千万志愿服务精品工程”推进上展现出了新态势。

据了解,去年省红十字面向农村贫困地区实施博爱家园、村卫生室建设、学校建设和生扶扶持类项目39个,向医疗机构捐赠价值1890万元的医疗设备3台,投入504万元支持购买免疫试剂运送冷链车,向贫困人群发放价值732万元救助物资。面向白内障、艾滋病感染者等大病和特殊疾病人群,实施手术和救助420人,实施中国红十字基金会“红十字天使计划”,救助白血病和先天性心脏病患儿97人,拨付救助款267.5万元。

在“百万生命守护工程”实施中,普及性红十字急救培训突破25万余人次。造血干细胞捐献、遗体器官捐献等工作在卫生和健康事业发展的意见和“2030”规划监督落实下得到了全面推进,去年全年捐献遗体6人,累计捐献35人;捐献器官8人,累计捐献22人。

推进“十百千万志愿服务精品工程”,全省已扶持优秀志愿服务项目42个,成立红十字志愿服务队16支,注册红十字志愿者13311人。“甘肃红会青年圈”养成计划吸引了更多优秀青年志愿者持续参与红十字志愿服务。

中油二建表彰先进庆“三八”

本报讯 (记者 茹佳佳 通讯员 胡巍)春暖花开,伴你芳华。3月5日,中油二建近300多名女职工齐聚南山森林公园活动广场,用登高爬山、初春踏青、锻炼身体等方式庆祝自己的节日,并对一年来为公司改革发展作出积极贡献的先进女工集体和个人进行了表彰。

在过去的一年中,中油二建广大女职工全面贯彻党的十九大精神,紧密结合生产建设任务和工会重点工作,以“十个一”活动为载体,持续开展“一树、二创、三争做”主题活动,全面提升女职工素质,维护好女职工的合法权益与特殊利益,先后涌现出了“三八红旗手”“三八样板岗”“五好家庭户”和“先进女职工”等一批先进典型和先进人物,为公司改革发展作出了积极贡献。

表彰会上,该公司宣读了表彰决定,向获奖的先进集体和个人表示祝贺,向公司广大女职工们表示了衷心的节日问候和祝福,并希望公司全体女职工向先进学习,敬业爱岗,奋发努力,更好地发挥“半边天”的作用,以实际行动为公司2018年的发展作出更大的贡献。

在爬山过程中,广大女职工个个精神饱满,斗志昂扬,一路欢声笑语,一路闲话家常,享受着初春的暖阳和运动带来的快乐、健康活泼的身姿、自信快乐的笑脸成为了山间一道独特的风景线。

今年以来,兰州石化化工储运厂在设备管理上积极推行“五个一”设备管理模式,强化对基层生产设备设施的专业检查和维修保养进行指导,确保现场设备运行状况良好和生产后路畅通。图为检修人员对设备进行维护和保养。贾继军 姜泉 摄

强化服务意识 提高维权能力

省总工会“6+X”制度搭起联系基层职工“连心桥”



本报讯 (记者 赵敏)为了贯彻中央和省委书记工作会议精神和《甘肃省总工会改革方案》,近日,结合省总工会实际,省总工会制定了坚持和强化联系基层、联系职工“6+X”制度实施方案。

此《方案》本着的指导思想是:全面贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,着力增强工会组织和工会工作的政治性、先进性、群众性,着力去除机关化、行政化、贵族化和娱乐化等脱离职工群众现象,着力改革创新,做强基层,着力强化服务意识,提高维权能力,充分发挥工会密切联系职工群众的优良传统和省总工会机关的表率作用,强化对基层工会和职工群众的联系力度、指导力度、服务力度,不断增强省总工会机关的影响力、凝聚力、战斗力,带动各级工会更好地发挥党联系职工群众的桥梁纽带作用,让职工群众真正感受到工

会是“职工之家”,工会干部是最可信赖的“娘家人”,更好地肩负起引导职工群众听党话、跟党走的政治责任,更好地组织职工群众为全面建成小康社会、建设幸福美好新甘肃作出新贡献。

《方案》规定省总工会联系基层工作以工作联系点、调查研究、脱贫攻坚帮扶点、联系劳模和困难职工、干部基层挂职任职、干部到服务窗口岗位锻炼为基本形式,并充分利用网络新媒体等平台和载体,不断拓宽联系基层渠道,开展联系活动,加强与基层的联系。省总工会领导班子成员每年深入基层时间不少于90天,处级及以下干部全年深入基层时间不少于100天。

坚持做好调查研究工作。建立健全省总工会机关干部深入基层调研制度,机关各部门每年要在省总工会确定的调研课题中,结合部门职责和工会重点难点问题至少确定两个调研课题进行调研,形成不少于一篇的调研报告。深入基层调查研究,要突出基层和一线职工,深入到乡镇(街道)、社区(村)、企业和车间班组,与职工群众打成一片,面对面交心交谈;既要到工作开展好的地方和企业总结经验,也要到困难较多、矛盾复杂的地方和企业去指导解决问题,全面了解掌

握工会重点工作任务落实情况、基层工会和会员群众对工会组织的期望希望及意见建议。

坚持做好联系点工作。省总工会领导分别联系1至2个县区工会、乡镇(街道)工会和企业工会。机关各部门分别联系1个县区工会、乡镇(街道)工会和企业工会。联系点每两年调整一次,努力实现全覆盖。联系点由各市州总工会研究提出调整意见,报省总工会办公室汇总审核后,提交会议研究确定。省总工会领导班子成员每年深入联系点指导工作不少于两次。机关各部门由主要负责人带队,每年深入联系点指导工作不少于两次。联系点工作的主要任务是开展调查研究,宣传政策法规,听取意见建议,指导推动工作,促进解决困难问题,培养宣传典型,锻炼机关干部,增“三性”去“四化”,提高做好群众工作的能力水平。省总工会领导每个联系点每年安排1至3万元专项资金,部门联系点每年安排不超过5万元的专项资金,用于帮助联系点解决实际困难和问题。

坚持做好脱贫攻坚帮扶联系工作。按照脱贫攻坚帮扶工作统一安排,建立脱贫攻坚帮扶点、联系户制度。脱贫攻坚帮扶联系工作主要任务是深入脱贫攻坚帮扶点、联系户,了解生产生活情况,掌握民情民意,宣传法规政策,分析致贫原因,制定脱贫计划,促进精准脱贫。(下转二版)

兰州市出台新规惩治房企侵害职工合法权益违规行为

本报讯 3月6日,兰州住房公积金管理中心传来好消息,该中心联合兰州市房管部门和国土部门联合发布《关于维护住房公积金缴存职工购房贷款权益的实施意见》,《意见》对限制、阻挠、拒绝职工使用住房公积金贷款购房的房地产开发企业和房地产中介机构要责令整改,对违规情节严重、拒不整改的,将通过公开曝光、暂停其项目的网上合同签订业务、纳入企业征信系统的方式进行联合惩戒。

《意见》要求,房地产开发企业在办理预售许可证时,应提供不拒绝购房人使用住房公积金贷款的书面承诺,并在楼盘销售现场予以公示,应在取得预售许可证之日起30日内向公积金中心提交合作申请。

房地产开发企业要认真履行承诺,不得以提高住房销售价格、减少价格折扣等方式限制、阻挠购房人使用住房公积金贷款,不得因项目开发办理了土地抵押等原因强迫购房人申请商业银行住房贷款,不得以“先申请商业银行住房贷款,一年后申请商转公积金贷款”等虚假承诺诱导购房人申请商业银行住房贷款。

据介绍,该中心将于近期对房地产开发企业和房地产中介机构拒绝住房公积金缴存职工使用住房公积金贷款购房,侵害其合法权益的违规行为展开联合专项整治行动并进行严厉打击。住房公积金缴存职工可通过12329住房公积金服务热线、12345市民热线等渠道进行投诉举报。(宗和)



春运列车「指挥官」

□本报记者 周鹏 通讯员 贾国庆

春运期间,很多人都会选择乘坐火车出行。而火车以它安全便捷等优势,更是成为很多人出门旅游、外出探亲出行的首选。但是不知道您在乘坐火车时有没有想过,每一趟列车何时抵达,什么时候发出,进站后停靠哪一个站台等所有指令都是从哪里发出的呢?

兰州站兰州运转车间信号楼位于兰州站站场的最南端,这栋不起眼的小楼被称为列车安全运行的“心脏”和“大脑”的列车运行指挥系统所在地。每趟南来北往的火车何时抵达、何时出发,众多列车进站后停靠哪一股道以及相邻火车站之间,列车运行时间如何衔接等所有调度指令均从这里发出。在这个二十平方米左右的房间里,今年38岁的兰州站运转车间值班员隋佳峰正在电脑显示屏前,忙着接听电话和收发指令,“Z106进入兰州车站四股道停车!好的,收到”。整个信号楼电话铃声此起彼伏,列车进入、驶出的指示灯不停闪烁,一切工作都在紧张有序的进行。

隋佳峰说:“只要火车不停,我们的工作就停不下来,不管是白天还是晚上,都必须有人24小时值守。”

信号员,承担组织、指挥列车运行的重要职责。

在隋佳峰的指令下,上午10点38分,从乌鲁木齐开往济南的Z106次列车在兰州站进站停靠。(下转二版)



政协委员:注重一次分配调节 缩小群体间收入差距

人民网消息 老百姓的“钱袋子”鼓起来了,幸福感、获得感日益增强。中国劳动和社会保障科学研究院副院长莫荣荣委员说,居民收入增速持续跑赢经济增速,我国是世界上居民收入增长很快的国家之一。

莫荣荣分析,2017年,居民收入稳步增长得益于多个积极因素。首先,我国经济运行稳中向好,好于预期,经济增长的“含金量”不断提高。

央广网消息 据中国之声《新闻和报纸摘要》报道,全国政协委员、南京大学文学院教授毕飞宇聚焦老年人的晚年保障,以及残疾人社会保障问题。

毕飞宇说:制定一个政策是容易的,关键上的关键是落实。这个做好了,我相信残疾人也能爆发出更大的能量,对我们社会一定是非常有帮助的。

教育联系着千家万户,作为一名教育界别的委员,江西师范大学校长梅国平向大会提交《关于适当缩短教育学制的提案》,建议中小学学制缩短为十年。

梅国平说:如果中小学缩短两年学制,国家

其次,劳动生产率提高,进而劳动报酬相应增加。再次,国家对低收入群体的支持力度不断加大,通过提高困难群体社会保障水平等,使他们的生活越来越好。



可以节约公用教育经费,如果把这一笔节约下来的费用用于义务教育,那我们可以考虑把义务教育延伸至高中阶段,有利于提高我们国家整体的人口素质。

如何让居民增收后劲更足?莫荣荣说,应当注重通过一次分配调节收入。过去,多是通过财政转移支付等二次分配进行调节。接下来,还应在合理确定最低工资标准等方面做文章,缩小群体间的收入差距。去年居民增收的一大亮点,是财产性收入增幅较大。数据显示,全国居民人均财产净收入增长11.6%,增速比上年加快3.0个百分点。其中,出租房屋净收入增长13.1%,转让承包土地经营权租金净收入增长9.1%。应继续深化各项改革,拓宽百姓充盈“钱袋子”的渠道。

莫荣荣认为,应进一步减轻低收入群体的负担。继续完善社会保障体系,提高保障和改善民生水平。

全国政协委员、广西柳州市人民检察院副检察长韦震玲说:跨省倾废现象往往发生在经济比较发达的省份向经济不发达省份进行垃圾倾废。对于后续的恢复和补偿,需要通过我们检察机关的公益诉讼,来进行进一步的追究、追查,让这种跨省倾废垃圾造成严重损害的违法犯罪行为受到严厉的打击,让他们不能再犯、不敢再犯。

全国政协委员关注老年人养老、学制、垃圾跨省倾废等社会问题